



300余济阳籍人士  
共谋发展大计

E02 主打



滨河社区一期工程  
已干完九成

E04 城事

## 城区将建50处便民肉食店

### 济阳每年给商户1万元补贴,连续发放两年

本报8月31日讯(记者 梁越) 为有效解决城区大集和马路市场取缔后导致的居民“买菜难”问题,济阳县将在城区设立50处便民肉菜店。政府每年度将给予商户1万元补贴资金(暂定两年),第一年度一次性发放1万元补贴资金,第二年度分两次发放到位,每次5000元。

根据《济阳县人民政府办公室关于印发济阳县社区便民肉菜店建设规范工作方案的通知》(济阳政办发〔2017〕58号)

要求,便民肉菜店设立的范围是在县城建成区范围内,不具备便民市场建设条件,群众买菜不方便的居民小区。

根据居民小区的建设规模,原则上1000户(含)以下的小区设置1个,1000户以上、2000户(含)以下的小区设置2个,2000户以上、3000户(含)以下的小区设置3个,3000户以上的小区设置4个,可视小区实际入住情况给予适当调整。

此外,纳入建设规范范围

的社区便民肉菜店,要与现有社区便民市场距离500米以上;建设规范以专营肉菜店为主,兼营综合店为辅,经营面积不低于20平方米;对居民买菜不便,反映比较强烈的居民小区,给予优先规划设置。

申请建设规范的运营者,须具备一定的从业基础和经营能力,保证社区便民肉菜店长久良好运营;选址须符合设置标准和相关要求;自觉接受有关职能部门的监督、检查和管

理,不得占道经营或店外经营。

申请建设规范的运营者,向所属街道提出申请并填报《济阳县社区便民肉菜店建设规范申报表》,提供有关材料,报县商务主管部门汇总,经社区便民肉菜店建设规范工作领导小组审查符合建设规范要求的,纳入全县社区便民肉菜店建设规范范围。

新设的便民肉菜店须进行工商注册登记,并取得相关证照;执行统一店面标识,统一营业时间、统一管理标准,统一服

务规范等“四统一”规定;门店的牌匾式样统一为“社区便民肉菜店”。营业人员应定期体检,持健康证上岗。

县商务主管部门组织有关部门和所在街道,对申请建设规范的社区便民肉菜店进行联合验收,通过验收并经领导小组研究同意后,每年度给予1万元补贴资金(暂定两年),第一年度一次性发放1万元补贴资金,第二年度分两次发放到位,每次5000元。



餐饮业户的烟灶以及相关设备被拆除。记者 梁越 摄

## 三发小区油烟扰民问题解决了

### 没有油烟,随时可以开窗户啦

本报8月31日讯(记者 梁越) 为进一步改善大气环境质量和城市人居环境,有效防治餐饮业油烟污染,24日,相关部门对三发小区北门沿街违规餐饮业油烟污染进行集中整治,油烟扰民问题得到有效解决,居民拍手叫好。

8月30日,齐鲁晚报记者来到三发小区,居民楼前15家餐饮业户的炉灶及相关设施已被

拆除,部分工作人员正在清理废旧设施。此外,原来油渍的路面也变得十分干净、整洁,过往居民也不再掩鼻走路了。

齐鲁晚报记者发现1号楼和2号楼很多居民家窗户已经打开,这也是最近才出现的情景。“以前怕油烟进入室内,噪声影响休息,常常关闭窗户。如今,烟灶已被拆掉,我们想什么时候开就什么时候开。”2号楼

居民王先生说。

经过相关部门的整治,三发小区1号楼和2号楼的居民居住环境得到明显改善,幸福指数不断提高。据悉,下一步,济阳县还将建立饮食服务业油烟污染长效监管机制,对存在油烟污染和噪音污染的餐饮企业进行后期督察,对违法违规企业将从严查处,切实解决群众关心的环境问题。

# 山东最接地气的 新闻资讯发布平台



齐鲁壹点  
齐鲁壹点 最懂山东

扫码下载[齐鲁壹点APP]

